

# ОВЛАДЕЙ ЯЗЫКОМ, СПЕЦИАЛИСТ!

Вторая половина 20 века характеризуется бурным развитием науки и техники, которое было бы немыслимо без широкого обмена информацией во всех областях знаний. Расширение международных связей Советского Союза в области науки, техники, культуры послужило огромным стимулом для изучения иностранных языков. Для обмена информацией с зарубежными странами, для получения необходимых сведений о зарубежной новейшей литературе, и прежде всего научной, нужны люди, практически владеющие иностранными языками.

В изучении языков и работе с ними специалистам всех отраслей хозяйства Брянска и области большую помощь оказывает Брянская областная библиотека. Фонд иностранного отдела библиотеки насчитывает 11,5 тысячи книг на одиннадцать языках. Здесь можно найти литературу по различным отраслям знаний: общественно-политическую, техническую, художественную, учебники и учебные пособия, справочники и словари. Среди художественной литературы представлены в подлинниках произведения классиков зарубежной литературы, произведения современных прогрессивных зарубежных писателей. Книжный фонд постоянно пополняется общими и техническими словарями, учебными пособиями, иностранными техническими журналами, журналами, издаваемыми на иностранных языках в нашей стране.

Библиотека получает 85 названий журналов, 30 названий газет, а также приобретает грампластинки с записью уроков английского, немецкого и французского языков. Специально оборудованные столики позволяют индивидуально и группами прослушивать грамзаписи.

Для читателей, самостоятельно изучающих иностранный язык, в библиотеке проводятся кружковые занятия и организуются консультации опытных специалистов. Ежегодно в кружках библиотеки занимаются от 30 до 50 человек. Активно посещают кружки инженеры различных специальностей, врачи, учителя, служащие учреждений и организаций. Так, инженеры Э. С. Слуцкер и В. Г. Сидоров с увлечением изучали английский язык. Немецким языком приходили заниматься специалисты Б. А. Ватолин,

Т. П. Костырева и многие другие.

В работе с кружковцами особенно хороших результатов добиваются молодые преподаватели О. Н. Обозова и Г. Е. Литвинова. Большую помощь в консультации по переводам оказывает Я. П. Беккер. Он хотя и ушел на пенсию, проработав много лет заведующим кафедрой иностранных языков, но и теперь продолжает трудиться на общественных началах и одновременно является одним из активнейших наших читателей. Активными читателями можно назвать и педагогов Л. В. Сиявскую, Н. А. Старкус, Е. П. Сиворцову, инженера Е. С. Сорокина. Они из года в год в течение уже десяти лет неизменно следят за новинками литературы.

Каждый год к нам приходит читать иностранную литературу тысяча читателей. Это люди различных профессий и возрастов. Для них проводятся вечера, конференции, литературные чтения, обзоры, уроки и другие мероприятия на иностранных языках. В библиотеке постоянно организуются выставки, проходят обсуждения прочитанных зарубежных книг и статей из журналов и газет. Клубом интернациональной дружбы назван кружок участников коллективного обсуждения журнальных и газетных статей на общественно-политические темы. «Всемирные студенческие новости», «Международная жизнь», газеты Английской и Французской коммунистических партий дают богатый материал для дискуссий между членами кружка-клуба.

Организации и учреждения, школы и вузы, отдельные специалисты и читатели, нуждающиеся в консультации по вопросам, связанным с иностранным языком и литературой на нем, в любое время могут обратиться к каталогам и картотекам отдела иностранной литературы. Здесь они всегда получат нужную справку, помощь.

**В. ПОПОВА,**  
главный библиотекарь  
иностранного отдела  
областной библиотеки.